

# 贵安新区：“数”造经济发展新优势

□ 陈玲

指尖上的数据,经过贵州数据宝网络科技有限公司技术人员处理,转化为帮助物流企业降低融资成本,堵住车辆保险诈骗漏洞的“盾牌”。

作为贵安新区数据要素领军企业,数据宝将海量数据应用到政务、交通、金融、保险、物流等行业,解决一个个痛点。数据宝公司董事长汤寒林说,目前公司直连五十多个国家部委、国企央企数据,实现302个场景的落地应用。

近年来,像数据宝一样的大数据企业在贵安新区发展如鱼得水。作为我省数字经济创新发展核心区,贵安新区持续聚焦“算力、赋能、产业”三个关键,不断挖掘数据价值,数字经济综合实力迈上新台阶,已成为引领贵安新区高质量发展的重要引擎。

## 夯实底座强算力

5月22日,贵安新区南方能源大数据中心项目现场,工人们正在绑扎钢筋、修砌墙砖,一号机房主体结构已经封顶,二号机房楼、运检楼、水泵房正有序推进。

“目前项目进度完成40%,预计8月底达到全部数据中心专业机电安装入场条件。”南方电网大数据服务有限公司项目经理王军皓介绍,项目正按计划开展,预计今年底投运首批

500个10千瓦机柜。

据介绍,南方能源大数据中心项目为南方电网数字产业生态园,总规划约5000个10千瓦机柜,可容纳约10万台1U服务器,项目的建设将继续为贵安新区发展数字经济注入强大动力。

数据中心作为承载算力的关键基础设施,随着数据中心集群的壮大,一台台服务器上电运行,越来越多的算力投入应用,数据应用前景及赋能潜力逐步凸显。截至目前,贵安新区已累计引进大型数据(智算)中心20个,在建数据中心4个,已签约待建数据中心6个。

如今的贵安新区,算力底座越发坚实。截至目前,贵安新区已部署达智算卡9.36万张,算力规模达29.7EFlops(每秒浮点运算次数),综合算力水平位居全国前列,成为全国规模最大、智算能力最强的地区之一。

## 筑牢基础提速度

5月17日,位于贵安新区的中国移动贵阳数据中心二期机房,施工人员正在安装400G传输设备。眼下,贵州移动省际骨干传送网400G新技术试验网工程已进入最后施工阶段。

此前,贵州移动已在全省9个市州的50个机房完成400G传输设备建设,将400G光传输通道一路通达中国移动贵阳数据中心。

“我们正在建设打通贵州至全国算力枢纽及各省市的400G光传输通道,相比传统100G网络,传输带宽提升了4倍,能够提供更高的传输速率。”中国移动贵州公司高级项目经理邹永贤介绍,建成后,将以超大带宽、超低时延、超高容量、超高安全的连接服务,为数字经济发展提供具备极致性能的算网底座。

随着全社会对于算力需求的日益增长,数据量呈现爆发式增长,对传输网络也提出更高的要求。近年来,贵安新区坚持适度超前、系统推进,促进互联互通、共建共享,实施信息基础设施三年会战和基础设施“六网会战”,持续夯实网络基础。

2023年建成贵阳贵安至广州电信直连光缆,投用贵阳贵安至宁波全国首条400G带宽算力通道;贵阳-贵安国家级互联网骨干直联点间带宽扩容至700Gbps,已实现贵安集群省内单向时延3毫秒、至成渝6毫秒、至粤港澳10毫秒、至长三角16毫秒、至京津冀18毫秒。

随着一次次网络基础设施建设的突破,贵安新区已跻身全国重要的互联网枢纽、信息枢纽、数据枢纽。

## “一硬一软”聚集群

在贵安新区龙山工业园的广电五舟西南总部无尘生产车间,随着配件、主板、硬盘等配件

安装、接线布线等道工序完成,一台台服务器生产成型。

“目前生产的产品有塔式PC机,加密服务器,存储服务器,产量在2000台左右。”贵州广电五舟科技生产经理陈俊说,正是看中贵安新区大数据产业的集群优势,广电五舟将贵州广电五舟作为其西南总部,主要运营服务器国产化、差异化定制和软硬一体化等核心业务。

算力服务、数据应用等大数据相关业务的发展,离不开强大的硬件基础设备。当前,以云上鲲鹏、广电五舟、华鑫信息为代表的电子信息制造业为贵安新区数字经济发展提供了动力。

贵安新区大力推进“东数西算”工程,打造“一硬一软”产业生态,在电子信息制造业方面重点发展服务器制造、智能终端制造、新型电子元器件产业;在软件和信息技术服务业方面,大力实施软件再出发行动,主攻“云服务”首位产业。

此外,贵安新区正聚焦贵阳大数据科创城,致力于培育和发展云计算及数据服务、信创工程、数据场景应用三大产业,打造贵州数字产业和人才集聚区、数字场景应用示范区、生态文明展示区。截至目前,贵阳大数据科创城已累计吸引集聚企业987家。其中,大数据企业664家,占比达67.2%。

## 围绕“四新” 主攻“四化”

# 黔南州文化旅游产业招商推介会在深圳举行

本报讯 5月24日,由黔南布依族苗族自治州委宣传部、州文化广电和旅游局(州体育局)、黔南州人民政府驻广州办事处联合主办的2024年黔南州文化旅游产业招商推介会在广东省深圳市举行。

推介会上,黔南州委常委、州委秘书长、州委宣传部部长文永生介绍了黔南丰富的文化旅游资源。黔南州文化广电和旅游局(州体育局)文体活动推介、深圳一峰集团(深圳禾祺美影视公司)负责人推介了与黔南州委宣传部合作拍摄的电影《追光者》项目。三都水族自治县、荔波县、平塘县、都匀市分别作旅游主题推介和电影项目推介,并

向深圳市民发出诚挚邀请。到场嘉宾们纷纷表示,通过此次推介会进一步加深了对黔南的认识和了解,有利于推动区域文旅交流合作,实现联动发展,共创互利共赢、合作发展新局面。

近年来,黔南州旅游业正加速“井喷”,2023年该州接待游客超7300万人次,荔波小七孔景区游客接待量突破600万人次,跃居全省第一。荔波酷玩森林悬崖咖啡项目荣获“2023百大国内旅游新玩法”榜首。该州旅游产业化综合评价指数连续4年居全省第一方阵。今年一季度,该州共接待过夜游客257万人次,黔南旅游市场持续火爆。(刘茜 王月薇 张恒嘉)

# 毕节市首个新质生产力天麻产业协同创新中心成立

本报讯 模拟大屏实时显示海量信息、展示区域各色产品琳琅满目、生产车间加工热火朝天……笔者近日来到刚刚成立不久的毕节新质生产力天麻产业协同创新中心,只见中心建设各项工作正有条不紊推进中。

今年4月成立的新质生产力天麻产业协同创新中心位于毕节高新区“毕节·广州产业园”内,依托贵州两山天麻产业有限公司,中心致力于从生产源头的科技研究着手,提高天麻育种、生产、存储、运输、销售等各个环节的信息化水平,形成完整的天麻产业信息化体系,着力培育毕节天麻产业新赛道。

“这个中心从筹备到建成只用了20余天。”贵州两山天麻产业有限公司副总经理黄兴说,传统思维或许认为新质生产力多和工业有关,实则在农业产业领域也可以大做文章,“以信息化和科技手段赋能,把产、学、研有机结合起来,把天麻产品的研发、精深加工、管

理、销售做精做细,农业领域也可以发展新质生产力。”

据悉,贵州两山天麻产业有限公司是由贵州食品工程职业学院、贵州八么么文旅(集团)有限公司、贵州毕节经济开发区产业投资有限公司共同成立的一家以天麻生产、加工、销售为主的企业,公司主要围绕天麻的“康养、药酒、药食、美妆”等系列产品矩阵,打造完整的天麻全产业链和强大的天麻产业生态,擦亮毕节天麻产业品牌。

“天麻的种植既保住了绿水青山,又打开了金山银山。”黄兴说,毕节新质生产力天麻产业协同创新中心的成立,将借助产业互联网、可视系统、传感器、区块链等技术,实现天麻从种植到产品的数据化、可视化和品质的可追溯,从而让客户知晓毕节天麻高品质的原因,推动国内外优质天麻企业、资金、技术和人才向毕节聚集,共同把天麻产业做大做强。(韩磊)

# 两架货机“专候”镇宁蜂糖李

本报讯 2024年顺丰“镇宁蜂糖李”行业智慧供应链解决方案发布会近日举行。根据方案,顺丰将投入400余人、全货机2架,从揽收、中转、派送、售后全流程为安顺市镇宁布依族苗族自治县蜂糖李上市提供保障。

“从安顺发货,由顺丰承运的镇宁蜂糖李将实现同城‘上午寄、下午达’,省内和全国265个城市‘今天寄、次日达’。”贵州顺丰速运有限公司总经理杜冲介绍,顺丰还将采用定制包装,防震防撞、透气性强,让蜂糖李的保鲜度更优。

镇宁蜂糖李个大、肉厚、果脆、汁多、味甜,2017年通过国家农产品地理标志认证,并于同年获“全国优质李金奖”,是我省特有精品水果的代表之一。每年六月中旬上市季,来自北京、上海、四川、重庆、贵阳等地的果商都会带着大货车、集装箱,聚集到镇宁自治县六马镇以及周边乡镇收购。

“自2021年以来,顺丰已助力超200万件蜂糖李出黔。”发布会上,杜冲表示,将以产业形态为前提,以电商趋势为牵引,以市场需求为导向,以科技能力为支撑,持续深化智慧物流的探索与应用,不断夯实综合性物流网络,搭建从产地到餐桌的绿色桥梁,助力更多贵州优质农产品搭乘顺丰物流快车走向更广阔的市场。

省邮政管理局副局长杨文理表示,希望通过本次合作搭建一个高效的产销对接平台,让优质物流企业与省外平台商、渠道商共研渠道赋能、共商产销对接,推动更多优质黔货“出山”。(朱登芳)



## 赛技能 强本领

5月23日,贵阳市总工会第三届“筑城工匠”杯职工职业技能竞赛在贵阳市开阳县职业技术学校举行。本次比赛共设置化学检验工、焊工、仪表工、叉车司机4类项目,来自多家企业的94余名选手比拼职业技能、展现工匠风采。图为参赛选手在参加仪表工比赛项目。(本报特约记者 袁福洪/摄)

# 普安县挂牌保护“植物活化石”桫欏

本报讯 在黔西南州普安县境内的深山密林里,生长着一群桫欏。近年来,当地多部门携手,干部群众加大宣传保护力度,使这一古老物种得以开枝散叶。

桫欏被誉为“植物活化石”,是国家一级保护植物,生长在相对温暖潮湿的环境中,高度从几米到十几米不等。桫欏不开花也不结果,

通过叶片背面的孢子进行繁殖。同时,由于桫欏科植物的古老性和孑遗性,桫欏还具有重要的科研价值,对于研究古植物学、植物系统学及地质变迁有着重大意义。

据了解,2017年以来,普安县野生动植物保护站对分布在该县境内的珍稀野生植物桫欏进行实地勘测调查,并进行挂牌保护,定期清理枯

枝、病枝及周边杂草。为加强对这一古老物种的保护提供有力支撑。当地政府通过召开群众会、上门座谈、协调土地等方式,持续宣传保护桫欏的意义,并组织村民对外来人员做好监测,防止盗挖滥采,切实保护桫欏在普安的生态。(谢红梅 刘光兰 李洪凡)

# 2024年黔西南州科技活动周启动

本报讯 5月25日,2024年黔西南州布依族苗族自治州科技活动周启动。科技活动周以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题,通过举办科技创新成果展、科学使者“五进”活动、“千企面对面”服务等一系列丰富多彩的活动,充分展示黔西南州在科技创新方面取得的丰硕成果,进一步营造全社会崇尚科学、鼓励创新的良好氛围。

近年来,黔西南州高度重视科技创新工作,紧紧围绕全州经济社会高质量发展,聚焦主战略主定位,深入实施创新驱动发展战略,将科技创新作为推动经济社会发展的核心动力,在关键技术攻关、科技型企业培育、创新平台建设、科技成果转化应用、人才引进培养等方面取得了显著成效,全社会研发投入达

5.84亿元,2023年高新技术企业46家,技术合同成交额完成25.1亿元,高新技术产业产值达357.7亿元,较上年分别增长12.4%和21.9%,数字经济占地区生产总值比重达38%,软件和信息技术服务业收入增长18%,电子信息制造业增加值增长16.3%,累计建成5G基站7748个。

据悉,今年科技活动周主题活动之一的科技创新成果展,主要展示黔西南州近几年科技创新成果,这些成果涵盖农业、工业、医疗卫生、社会发展等多个领域,集中体现了黔西南州科技创新的实力和水平。通过这次展览,促进科技成果的交流与合作,推动科技成果转化和应用,为黔西南州经济社会高质量发展提供有力的科技支撑。(田倩)

# 荔波县开展首期政法“讲武堂”活动

本报讯 黔南州荔波县2024年第一期政法“讲武堂”活动日前在荔波县人民法院举行。

政法“讲武堂”活动由荔波县委政法委员会牵头,荔波县各政法单位共同举办,旨在全面推进政法队伍政治素质、政治忠诚和综合业务素质能力提升,打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的高素质专业化政法队伍。

活动中,观摩组一行来到荔波世界自然遗产地环境保护法庭,听取审判

型案例介绍和参观荔波世界自然遗产地环境资源法庭教育基地。观摩组一行还到该县县人民法院参观诉讼服务中心、信访接待室、多功能审判法庭、调解室、党员加油站、廉政文化长廊、法院文化服务中心等场所,并旁听了一起案件的审理。

在此次活动总结点评会上,与会人员就如何加强自身建设,提升业务能力等进行深入交流。(本报记者 杜再江 许兴德 通讯员 龙钰)

贵州民族报 欢迎刊登 遗失、声明、公告 登报电话 0851-86837558 手机/微信咨询:19985306676 QQ:1651575533

温馨提示:本栏目仅为供需双方提供信息平台,客户交易前请查验相关手续和证件,本栏目不对所刊登信息及其结果承担任何法律责任。

公告总汇 权威发布

办证通知: 尊敬的弘宇房地产开发有限公司业主:弘宇臻城臻悦1-9幢101住宅取得商品房预售许可证,可以办理个人(不动产产权证)手续,并做好各位业主办理个人(不动产产权证)的准备,办理个人(不动产产权证)的时间为2024年5月27日正式开始,请各位业主尽快联系弘宇臻悦客服人员办理个人(不动产产权证)的相关手续。 详询:0851-85882222 特此通知 贵州弘宇房地产开发有限公司 2024年5月24日

●毛琳琳(身份证号码:522725200305187810)遗失银行卡,编号:520302431002927,声明作废。

●清镇市蓝天下幼儿园遗失民办非企业登记证正本,统一社会信用代码52520101810827879340,声明作废。

●贵州贵甲纳米科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

●贵州贵甲纳米科技有限公司(有限合伙)公章(吴金函印,编号:5202018666843),法人章(吴金函印,编号:5202010030169),法人章编号:5201110030172,遗失,声明作废。

●陕西恒江梁隧桥工程有限公司(统一社会信用代码:9161000580788411X)遗失原公章一枚,声明作废。

●湖北泰泰建筑装饰工程有限公司贵安新区分公司公章编号:91520900MA6E3WNE5L,财务章、合同章、发票章、法人章(余玫瑰印)以上印章均未在公安机关备案,遗失,声明作废。

●贵州建工双龙建设有限公司公章于2024年5月24日遗失,公章编号5201029069270,特声明作废。自该印章遗失之日起,任何加盖该印章的行为我司不予认可。

●贵阳高新爱得尔商贸有限公司有限公司变更贵阳栖筑优品酒店管理有限公司,原公章,财务章,法人章遗失,声明作废。

●贵州兴贵杰酒业有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

●贵州凤冈梓栖茶业发展有限公司不慎遗失公章,备案编号:5203271111719,即日起声明作废。

●贵州鑫鑫福商贸有限公司,遗失公章编号:5201029173625,财务章编号:5201029173627,法人章编号:5201029173628,声明作废。

●贵州文秀贸易有限公司,财务章(编号5201029127136)合同章(编号5201029127138)现遗失,声明作废。

●云南邦恒项目管理咨询有限公司贵州分公司,变更为云南邦恒建设咨询有限公司贵州分公司,原公章(编号5201140031385)财务章(编号5201140031386)现遗失,声明作废。

●贵州黔黔缘酒店管理有限公司贵州分公司,编号:5201039126659,声明作废。

●贵州黔黔缘酒店管理有限公司,原财务章编号:520115018056658,不慎遗失,声明作废。

●贵州黔黔缘酒店管理有限公司,原财务章(未备案)不慎遗失,声明作废。

●贵州黔黔缘检测技术有限公司变更为贵州元成工程质量检测有限公司,原公章(编号5201029127135)财务章(编号5201029127136)合同章(编号5201029127138)现遗失,声明作废。

●贵州兴世装饰工程有限公司,原公章、财务章、法人章、合同章未在公安机关备案,过,遗失,声明作废。

●贵州慧星盛达商贸有限公司不慎遗失公章,编号:5201110012012,财务章,编号:5201110012013,声明作废。

●贵阳开新合作城市地下空间有限公司,法人由谢国光变更为谭钦华,法人章编号5201210040747,遗失,声明作废。

●贵州宇强粮油有限公司公章(5203222102387)不慎遗失,特登报声明作废。

●权利人:祝乾飞,身份证号码:52212819710220001X,祝乾松,身份证号码:522128197403235611,不慎遗失落户于贵州省遵义市湄潭县湘江镇中山北路成套住宅的不动产权证,证号:00010767,面积82㎡,特此登报声明。

●贵阳市云岩区黔城好学校培训学校有限公司现变更为贵阳好学校教育咨询有限公司,原公章,编号:5201033077920,财务章,编号:5201033077920,遗失,声明作废。

●贵州尚禾厨轩灯具有限公司变更为贵州尚禾厨轩生活家居有限公司,遗失原公章5201029092318、财务章5201029092319,声明作废。

●贵阳方盛达贸易有限公司变更为贵阳方盛达科技有限公司,原公章、财务章、法人章、合同章(非备案章)声明作废。

●贵阳瓦伦德机电设备有限公司法人由刘卓恒变更为岑芝彬,遗失原法人章(非备案章),声明作废。

●贵州省紫东藏品交易管理中心(有限合伙)公章,财务章,法人章(未备案)现声明作废。

●贵州福乾建筑劳务有限公司不慎遗失公章,编号:5201039046487,声明作废。

●紫云自治县卡坪农业发展有限公司不慎遗失公章,编号:5204250103259,声明作废。

●贵州省公路工程集团有限公司G321贵定云雾至惠水猪洞洞公路改扩建工程施工云雾至甲兔段新建纾困施工项目项目经理部,专用章编号5201031969378、财务专用章编号5201031969379,内容不符申请作废。

●贵州冷开工程机械有限公司遗失原公章、财务、法人、合同、发票章均未备案。

●贵州青悦半山餐饮管理有限公司原法人:杨瑞芝变更为:马兵,原法人章(编号:209001039481)声明作废。

●贵州初沐足浴服务有限公司不慎遗失公章,编号:5201140041069,声明作废。

●贵州福乾建筑劳务有限公司不慎遗失公章,编号:5201039046487,声明作废。

●紫云自治县卡坪农业发展有限公司不慎遗失公章,编号:5204250103259,声明作废。

●贵州省公路工程集团有限公司G321贵定云雾至惠水猪洞洞公路改扩建工程施工云雾至甲兔段新建纾困施工项目项目经理部,专用章编号5201031969378、财务专用章编号5201031969379,内容不符申请作废。

●贵州冷开工程机械有限公司遗失原公章、财务、法人、合同、发票章均未备案。

●贵州青悦半山餐饮管理有限公司原法人:杨瑞芝变更为:马兵,原法人章(编号:209001039481)声明作废。

●贵州初沐足浴服务有限公司不慎遗失公章,编号:5201140041069,声明作废。